



20日晚11时许,为了救灾车辆快速通行,交警在通往灾区的高速路口限制社会车辆通行。 本报特派记者 陈文进 摄

## 深夜挺进芦山震区

本报特派记者抵达现场,一夜不眠加入灾区救援队

本报芦山4月21日凌晨讯(特派记者 陈文进) 又是地震,又是四川!4月20日早上8时2分,一场7.0级地震突袭四川雅安。灾情就是命令!齐鲁晚报多路记者赶往灾区。几经周折,记者于20日深夜11点左右赶到芦山震区。

记者搭上航班,赶到重庆后,从重庆去往成都的高铁和大巴都停运了,无奈之下只好

自己租车前往灾区。租车前往的途中,又在高速上遭遇堵车,这时记者遇到了同样赶往灾区的南充公安特警的救援车,记者便搭上了车一同前往。终于在深夜11点左右到达芦山县城。此时,本报派出的另一路记者也正在赶往现场的途中。

到达芦山以后,过了没一会儿,也就是深夜11点20分左右,

发生了一次感觉明显的余震。此时当地停电又断网,救援工作难以开展,记者的现场报道一时也难发回编辑部。

到21日凌晨一点左右,记者终于借着笔记本电脑的剩余电量和微弱的信号将报道发回。之后,便加入了灾区救援队参与到救援行动中去了。

这一夜,注定是一个艰苦的不眠夜。

## 两小时一期,本报出灾区电讯

《雅安72小时》通过本报官网、微博和微信滚动播报



本报济南4月20日讯(记者 王昱) 雅安地震牵动了亿万中国人的心,为了让更多读者和网友能及时了解雅安的情况,齐鲁晚报自20日20:02起,推出灾区电讯《雅安72小时》,每两小时一期,为读者带来黄金救援72小时的最新进展。

20日20:02,即地震发生整整12小时之后,齐鲁晚报第一期

灾区电讯《雅安72小时》“雅地动,安能眠”,在齐鲁晚报采编人员和全媒体运营中心的通力合作下,通过本报官网、新浪、腾讯微博和微信等方式立体地展现在网友们面前。从这一刻起,在地震救援的“黄金72小时”内,特别报道将以每两个小时一期的频率,向关注雅安的人们即时传递灾区信息。

这是齐鲁晚报第一次用全方位、立体化、多媒体的方式,对重大事件进行高频度的连续报道。能把这样一个“第一次”献给对生命的尊重与敬畏,让我们深感责任之重大。请关注齐鲁晚报的官方微博。我们将通过多位特派记者的笔和镜头,与每一个读者、网友共同见证生命的奇迹。愿逝者安息,愿生者坚强。

## 从重庆到雅安 记者与救援队同行

本报特派记者 董钊 李钢 刘伟 4月20日发自雅安



南昌、重庆救援队在重庆出发前集结部署。 本报特派记者 郭建政 摄

和五年前的汶川地震、三年前的玉树地震一样,雅安芦山7.0级地震同样来得突然,同样引来全国爱心汇聚。而和五年前、三年前不同,救援的反应更加迅速,态度也更加从容。

震后,本报赴雅安震区报道组第一时间出发。但受成都机场一度关闭的影响,不得不绕行重庆。

下午6点,一出重庆机场,就碰到一群统一着装,写有“南昌人防、蓝天救援”字样的志愿者。傅健是其中之一,20日早上8点多,得到地震的消息,他立即赶回家中,撂下一句“我去救灾了!”没等妻子回应,就抄起自己的厚衣服出了门。

等他赶到队里报到,已有多名队友待命备勤。傅健所属的南昌蓝天救援队成立仅仅三年,他们中有健身房老板、大学

生、私营业主……一同前往灾区的许颂是工地职员,刚刚入队,他干脆先斩后奏,在出发的路上才向公司领导汇报。

是共同的梦想让他们走到一起,奔赴雅安。在与国人共同感受汶川地震的悲痛后,队员们知道自己要为、也能为灾区做些什么。救援队的两名队长都是军人出身,在他们的打造下,这支民间救援队训练有素,从集结到待命,从物资准备到整装待发,前后不足两小时,非常专业。

而眼见三年的苦练终于要派上用场,副队长梁振东则有些激动。这些年,他切实地感受到民间救援队伍焕发的强大生命力。

“萌芽于汶川、成长于玉树。”梁振东这样总结,在他和队员们看来,再次救灾,期待着民间救援队伍的成熟。